

壹点公益爱心图书室在山村小学建成

由传媒茶话会和齐鲁晚报·齐鲁壹点共建,上千册图书帮孩子们开眼界

文/片 记者
赵卓琪 于悦 刘桂斌

“我一定会好好学习的”
孩子们有了专属图书室

一千册爱心图书,整齐地摆放在下降甘小学的图书室内,《繁星·春水》《伊索寓言》《小王子》……一本本优秀的青少年读物不仅丰富了孩子们的课余生活,也给他们带去了知识与力量。

“哇!又有好多新书可以看了!”除了一千册爱心图书外,为了能够进一步开阔孩子们的视野,本次壹点公益还按照年级为每个班的学生定向捐赠了一批图书。看到崭新的图书室和各式各样的图书后,孩子们都禁不住翻阅了起来,“我这本书都是故事,好棒呀!”“哇!这里有《水浒传》,我早就想看了。”大家一边翻看着,一边互相交流。除壹点公益爱心图书室外,每个班级里也多了一方读书天地。

“我最喜欢读古诗词,里面的句子特别优美,我还会背呢!”下降甘小学三年级的张心阳说,她经常会利用晚上的闲暇时间来看书,看到的内容也会用到自己的作文里。“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”说着,张心阳还背诵了起来。“今天我特别开心,叔叔阿姨给我们送来了好多的书。”在被问及最想先看哪本书时,张心阳告诉记者,她最想读手中这本《脑筋急转弯》,这样就可以和同学们一起在课间互动问答了。“以后我一定会好好学习,珍惜这些书籍。”



10月14日,由传媒茶话会和齐鲁晚报·齐鲁壹点共建的“壹点公益爱心图书室”在济南市南部山区下降甘小学正式挂牌成立。除了爱心图书,记者还送去了体育用品,陪孩子们度过了一个愉快的下午。



拿到新书,孩子们开心极了。

这些书籍照顾到了各个年龄段孩子们的所需所求,让每位学生都能找到适合自己的课外书。“我最喜欢看《三十六计》,里面的人物都很聪明,也能让我了解很多道理。”四年级的王嘉安热情地给记者分享道,这些书籍他都很喜欢,已经迫不及待地想要都看上一遍,“谢谢叔叔阿姨,我真是太开心了!”

“谢谢你们送的礼物!” 孩子们一下午乐开花

“太好玩了!”看着记者带来的五颜六色的跳绳、毽子,孩子们

纷纷涌上前去,在操场上开心地玩了起来。

首先开始的是跳绳比赛。“跳绳我最拿手了!”“我能在一分钟内跳100个!”孩子们都充满信心,拿着各自的跳绳在操场上有序地排成几列,随着一声“开始”,大家起劲地跳了起来。

“我连续跳了130个!”在这场比赛中,三年级学生杨洪林夺得第一名。他说,自己平时经常在体育课上或在家里练习跳绳,从一年级开始一直跳到了三年级,“我可喜欢跳绳了,这个新的跳绳真的很好用,谢谢你们带来的礼物!”

跳绳“热身”结束后,孩子们

又拿起记者带来的毽子跃跃欲试。“我不会踢毽子,能教教我吗?”得知孩子们大多是第一次踢毽子,记者站在中间教了起来。虽然还不太熟练,大家仍然玩得不亦乐乎。一个、两个、三个……随着一个个五彩缤纷的毽子抛向空中,孩子们逐渐学会了这项“新本领”,“原来踢毽子这么好玩!太有意思了!”

提到孩子们最喜欢的游戏,大家异口同声地说:“老鹰捉小鸡!”很快,记者带孩子们分成两组,在操场两边玩了起来。“我抓到你啦!”扮演“老鹰”角色的孩子边跑边说,扮演“鸡妈妈”的孩子

则打起十足的精神,带着身后的“小鸡”们来回奔跑躲避“老鹰”,操场上充满着孩子们的欢声笑语,每个孩子的脸上都绽放着灿烂的笑容。

“帮孩子看更大的世界” 爱心图书室为爱发声

今年4月23日世界读书日期间,传媒茶话会联合中国光华科技基金会共同发起“乡村中小学爱心图书室”公益项目,与全国15家来自中央新闻单位、全国各省区市地方媒体共建爱心图书室,齐鲁晚报·齐鲁壹点就是其中之一,并选址在济南南部山区。

“乡村中小学爱心图书室”公益项目的初衷就是联合媒体一起为乡村的孩子们提供更便利的阅读条件,帮助他们看到更大的世界。”传媒茶话会创始人刘灿国表示,希望有更多人能加入关爱乡村儿童的行列中。

履行社会责任,践行主流媒体担当。齐鲁晚报·齐鲁壹点十多年立足公益,坚持做“壹点公益”品牌,联动社会资源,探索“传媒+公益”模式,在齐鲁大地上为爱发声,向善而行。“为齐鲁晚报·齐鲁壹点的责任担当点赞。”刘灿国表示,从报道公益到投身公益,也希望有更多媒体同行,让公益大传播,更具社会意义。

壹点公益,点亮未来。除了发起公益项目和活动之外,齐鲁壹点还升级壹点公益平台,为专业社会组织、企业以及志愿者用户提供一个参与社会公益的平台,与更多有爱的人同行。

见证发展 共同成长

济南中央商务区举行新入驻企业欢迎仪式
暨“乐拍CBD”大赛颁奖仪式

10月14日上午,济南中央商务区举行“见证成长——济南中央商务区新入驻企业欢迎仪式暨‘国寿杯·乐拍CBD’颁奖仪式”。此次活动邀请了鲁信集团、山东铁投、山东国惠、山东港口物流等入驻企业代表参加,共同参与启动发布了“乐拍CBD”主题短视频《7×24非凡之作》。

今年以来,鲁信集团、山东铁投、山东国惠、山东港口物流集团等一大批省属国有企业总部陆续入驻;三峡集团山东分公司、深圳前海恒邦等20余家企业已正式签约;在全省、全国的影响力和美誉度不断提升,成功入选“中国商务区综合竞争力20强”……济南中央商务区正激发出新一轮跨越式发展的澎湃动能,正逐渐成为全省高层建筑最密集、高端企业最集中、辐射带动能力最强的经济发展新高地。

此次“国寿杯·乐拍CBD”摄影摄像大赛由历下区委、区政府、济南中央商务区管委会主办,市文联、市摄影家协会、中国人寿山东省分公司协办,以“见

证·成长”为主题,设置视频作品与照片作品“双赛道”。自3月11日启动以来,本次摄影摄像大赛累计征集作品6000余幅(部),涌现出许多精品佳作,经过评委会的专业评审,最终产生获奖摄影作品68幅、摄像作品48部。这些优秀作品集中展示了以“山泉湖河城”为代表的重点建筑、交通设施、商超娱乐以及企业发展故事、职场故事,记录了济南中央商务区高质量建设发展的新速度和新高度。

近年来,按照市委“举全市之力建设中央商务区”的部署要求,历下区把中央商务区作为全区建设发展的主战场,以“强势崛起、全省领跑”为目标,坚定不移抢进度、引企业、落项目,掀起了大建设、大招商、大发展的新热潮,“山泉湖河城”等13座200米以上超高层和62座100米以上高楼拔地而起,6500多家优质企业先后落户,一座最能代表新时代强省会形象和发展实力的现代之城正加速崛起。

(通讯员 张梦尧 彭其东)



▲“国寿杯·乐拍
CBD”摄影摄像大赛作
品展示。

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:刘燕

门诊开到家门口,老人免费看中医
这位第一书记利用专业优势帮老人摆脱病痛



◀在“第一书记门诊”,
刘朋正在为一位类风湿患者
理疗。

月30日“第一书记门诊”顺利开诊,这也是济南首家“第一书记门诊”。

“门诊所有诊疗项目对老百姓都是免费的,真正让大家实现免费看中医、看病不出村。”刘朋介绍。

自费购买三伏贴 坚持为多人贴敷40天

在“第一书记门诊”建成前,刘朋得知一位80岁的老党员魏老太刚出院偏瘫在家,他主动上门为其针灸治疗。

工作中,刘朋发现来就诊的群众有三分之一存在腿脚冰凉、发麻、肩颈痛等症状,他自掏腰包,购买了活血止痛的中药包送给有需要的群众。七院开设了冬病夏治三伏贴疗法,他又第一时间想到了本村有些群众患有哮喘、慢性支气管炎等病症很适合这一疗法,随即自费购买了三伏贴,为十余名群众贴敷40天。

做好分内工作 还要培养带不走的医疗队

“我的任期只有两年,两年后这个门诊怎么办?”对这个问题,刘朋早有打算,他说,在门诊正常运转一段时间后,将通过“边坐诊边培训”的方式,招收当地的乡村医生针对拔罐、电磁波治疗仪、中频电疗仪等医疗技术进行专业培训,培养一支带不走的医疗团队。

自门诊接诊以来,共诊治了700余人次,刘朋每天连轴转,他的皮肤晒得黝黑,身材也瘦了一些,他却说,自己还有用不完的能量。看到村里人解除了病痛的折磨,他感到由衷开心。

济南首家“第一书记门诊” 村民免费看病不出村

10月的清晨,天气转寒,但在济南新旧动能转换起步区孙耿街道魏家村的“第一书记门诊”里却“热闹非凡”,村民们早早地在门外排起了队,按顺序一一候诊。第一书记刘朋更是一刻不得闲地忙活着,只见他,这边拔完罐,转身又给那边针灸,还不时地在小本子上记录下每个人的诊疗时间、病情等。

2011年11月,济南市第七人民医院中医科副主任刘朋到新旧动能转换起步区孙耿街道担任第一书记。驻村后,刘朋在走访过程中了解到,村里青壮年大多外出务工,在村居住的以老年人居多,他们普遍有各类基础病或慢性病史,之前受多种因素制约难以得到及时治疗。于是,他有了开办“第一书记门诊”的想法。得到派出单位领导支持后,经过一段时间的筹备,6